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A Lepsényiek.
Brassó, máj. 25.

A képviselőház tegnapi ülésén tör
tént, hogy Lepsényi Miklós képviselő, 
az országos néppárt hírhedt tagja nyil
vánosan bocsánatot kért azért a kife- 
jezhetlen gyalázatért, amit Kossuth 
Lajos szent emléke ellen elkövetni ké
szült. Bűnbánóan elismerte ez a sze
mérmetlen izgató, hogy a midőn , a 
Zelenyák és Zimándy páterek tisztes
ségtelen könyvét fércujsága, a Magyar 
Néplap olvasóinak ingyen megküldeni 
akarta, súlyos gyalázatra adta a fe
jét, a melyért irtie most nyilvánosan 
vezekel.

A képviselöház tegnapi ülése után 
történt, hogy néhány szélső báli képvi
selő és újságíró, akik nem tudott meg
bocsátani a derék hazafinak, a képvi- 
selöházból kijövet elverték Lepsényi 
reverendáján a port.

Ezt az utóbbi cselekedetet csak 
érteni, de helyeselni nem tudjuk. Azzal, 
hogy Lepsényinek a parlament színe 
előtt meg kellett alazkodnia s mind
azok előtt ünnepélyesen bocsánatot 
kellett kérnie, a kikre állandóan a 
gyűlölet ádáz mérgét önti, mar meg 
volt a méltó büntetés. Az utczai vere
kedés ennélfogva nemcsak indokolatlan 
volt, de méltatlan is azokhoz, akik el
követték. Hanemhát a felháborodás 
nem mindig válogat az eszközökben s 
még Brassóban is megtörténhetik, hogy 
a magyarság súlyos es állandó sérte
getéseire a zöldek sajtója részéröl, bot 
Vagy korbácsütés lesz a jogos felhá
borodás visszhangja.

A Lepsényi t< gnapi vezeklésének 
azonban van egy érdekes háttere, a 
mivel inkább érdeme» foglalkozni, mint 
magaval a botránynyal.

ludvalevö dolog, hogy a mikor 
a Zelenyák és Zimándy könyve megje
lent, melyben Kossuthot a lagaljasabb

rágalmakkal illették, a felingerült köz
vélemény hangosan kezdte követelni, 
hogy az országos néppárt, melyhez 
felfogásukkal és lelkészi szereplésükkel, 
a két hazaáruló is tartozik, ítélje el a 
nemzeti kegyelet gálád megsértését. 
De a néppárt, a mely ezt az aulikus 
köröknek hízelkedni akaró könyvet 
kétségtelenül sugalmazta, a közvéle
mény parancsoló szavát azzal utasította 
el, hogy az egész dolog nem tartozik 
hozzá. Pedig az igazi, a benső, az al- 
kuvást nem tűrő, a hasznot nem ke
reső, a bécsi körök kegyét nem haj- 
hászó hazafiságnak még akkor is lehet 
ilyen országos, nemzeti sérelemnél elí
télő szava, ha az illetők nem tartóz - 
nak is hozzá. Hanem, amit ók jószán
tukból, a hazafias érzés sugalatából 
meg nem tettek, azt megtette most 
kényszerűségből, a saját bőrét féltve 
es a néppárt bőrét befeketítve, Lep
sényi Miklós. Mert az kétségtelen, hogy 
az o gyalázata és megaláztatása a néppárt 
gyalazata és megalázkodása is egyúttal. 
Semmi kétség benne, hogy a néppárt 
politikusai előtt ez az alternatíva állt: 
vagy elítélni Lepsényi eljárását s akkor 
elvesztik Lepsényit es az aulikusok ke
gyét, melyre pedig nagy szükségük 
van, vagy hallgatni s akkor tisztán áll 
az egész párt hazafiatlansága. A nagy 
gondtól úgy. szabadultak tehát, hogy 
Lepsényit egyenesen felszólították, kér
jen bocsánatot a Háztól s maga a nép
párt kijelentette, hogy nem helyesli 
Lepsényi eljárását.

Ámde, ha arra számítottak, hogy 
ezzel jóvá tették korábbi a mulasztásokat, 
melyeket mint beismertek nagyon csalód
tak. Mert valamint Lepsényi, az ünne
pélyes bocsánatkérésen kívül néhány 
tisztelőjétől még ütlegeket is kapott, 
azonkép a néppárt is a Házban tör
téntek daczára is úgy fog állni a meg 
nem tévesztett közvélemény előtt, mint 
a hazafiatlan törekvések középpontja,

melyben képesek feláldozni a legneme
sebb polgári érzéseket, csak hogy az 
egyházat és államot egymással mennél 
élesebb ellentétbe állíthassák, a vallás 
magasztos jelszava alatt mennél jobban 
garázdálkodhassanak társadalomban és 
politikában egyaránt.

A Lepsényi — eset mindenesetre 
nagyon alkalmas arra, hogy azok a 
hitbuzgó férfiak is, akiket a néppárt 
hangzatos szólamai eddig lebilincselve 
tartottak, most már undorral fordulja
nak el ettől a párttól, melynél „a ha
za minden — utá n.“

Kossuth gyalázóinak ügye a 
képviselőházban.

Brassó, május 25.

Olvasóink emlékeznek még arra az óri
ási felháborodásra, a melyet a Zimándy által 
irt és Zelenyák által németre fordított Kos
suth Lajost gyalázó ily czimü könyv kel
tett : «Kossuth Lajos a világtörténelem ité- 
lőszéke előtt.» Ezen könyvnek a terjeszté
sére vállalkozott legközelebb Lepsényi Mik
lós néppárti képviselő, hirdetvén lapjában, 
hogy ő «Egy jóltevő főur megbízásából az 
országosan nagy port vert Zimándy-féle 
«Kossuth Lajos a világ itélőszéke előtt» ez. 
munkát ingyen megküldi stb.»

Lepsényi tetézte még eljárásának bot
rányos voltát azzal,' hogy midőn á lapok 
megtámadták, »becsületszavára» ki
jelentette, hogy nem a Zimándy féle könyv 
az, a melyet ő hirdet. Saját lapja szavainak 
idézésével olvasták rája, hogy nem mondott 
igazat.

Ez az ügy tegnapelőtt és tegnap a 
képviselőházban is szóba jött.

Tegnapelőtt.

A napirend előtt szót kért Komjáthy 
Béla és a következőket mondotta:

T. képviselőház 1 (Halljuk 1 Halljuk 1) A 
parlamentarizmusnak alapját képezi a külön
böző elvek, különböző pártok szerint sora- 
kozóknak egymás iránti tisztelete. (Iga2। 
Úgy van!) Lehet valaki egyik nézetnek ja 
hive, lehet más a másik nézet hive. Meg- 
küzdbetik egymással a harezos, de egymás-

J. Gráf és Tsa-

5 ékszer-üzlete. WP

Kapu-utczaW

Leggazdagabb választék ókszer arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (87—150

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstőzés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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nak intenczióját, egymásnak tisátosségét, 
egymásnak becsületét kétségbe vonni nem 
szabad. (Úgy van 1 Úgy van! a jobb- és a 
szélső baloldalon.) Ha netalán akadnak itt, 
vagy ott egyesek, a kik erről megfeledkez
nek, ez ellen mindenkor tiltakozott a ma
gyar közszellem, mely az egymás iránti 
tiszteletnek mindig hive volt. (Úgy van! 
Úgy van! a jobb- és a szélső balol
dalon.) ' <

T. képviselőház ! Sokszor megtörténik 
az, hogy a parlament küzdőterén az egyik 
párt a másikkal szemben áll. Nagyon sok
szor megtörténik az, hogy éles vitatkozások 
folynak. Talán a szenvedély hevében egyik 
vagy másik tovább megyen a megengedhe
tőnél ; de az soha sem lehet más, mint az 
elvekhez való ragaszkodás kifejezése. És ha 
valaki, mondom, elragadtatja ma^át arra, 
hogy oly kifejezést használ, a mely nem 
helyes, a legerősebb büntetés rendszerint az 
szokott lenni, hogy ő maga szégyenli meg 
azt először. A felszínen levő politikusnak 
bírálata tehát jogosult bizonyos határig; de 
midőn kimagasló nagy alakjaink közül valaki 
elhalt, akkor mindent elfelejtünk a mi tör
tént, még a vita hevében is, s akkor az ille
tőnek sírja felett a nemzeti kegyelet őrkö
dik. (Általános élénk helyeslés.) Ennek a 
századnak két kimagasló alakja volt: az 
egyik Kossuth Lajos, a másik Deák Ferencz. 
Én és az a párt, a melyhez tartozom, azzal 
a törekvéssel, a melyet Deák Ferencz kép
viselt, ellentétes állást foglalunk el. Itt a 
parlamentben és a közélet minden terén 
mindent megmozdítottunk, hogy azon tö
rekvés ne valósulhasson. De midőn az élők 
sorából a Mindenható elszólitotta, az a ke
gyedet, a mely őt a nemzet részéről érte» 
osztatlanná vált ép úgy azon, mint ezen ol- ■ 
dalon. Kossuth Lajos is addig, a meddig 
élt, egy iránynak ívölt Vezére. Talán legin
kább ez a párt mondhatná magáénak, de a 
midőn .Kossuth Lajos elhalt, osztatlanul 
gyászolta őt kegyeletével, az egész nemzet, 
mint nagyságot. (Igaz!. Úgy van 1)

Ha akad ember e hajában, a ki akár 
Kossuth Lajos, akár Deák Ferencz emlékét

meg akarná gyalázni, az a nemzet ellen 
bűnt követ el. (Iga», 1 Úgy Van J Élénk he
lyeslés.)

Fájdalom t. ház, akadt egy pár meg
bomlott agyú ember ...

Olay Lajos : Megbotoífai való gazem
berek! (Mozgás. Zaj.)

^Komjáthy Béla: . . . a tó még e 
térre is elragadtatta magát. Hazánk »nagy, 
kimagasló alakja ellen a legdurvább táma
dásokkal léptek fel. Nem kellett védekezni e 
vádak ellen; hiszen e nemzetnek szeretete, e 
nemzetnek rajongása, elég védelem az ilyen 
vádakkal, az ilyen gyanúsításokkal szemben. 
De mert ezen vádak és gyanúsítások parla
menten kívüli emberektől eredtek, nem volt 
más feladatunk, mint hallgatni, mert ide azt 
nem lehetett bevonni,. Tegnap azonban ar
ról értesültünk, hogy — a mit szégyenlek ki
mondani (Igaz! ügy van!) — akadt a ma
gyar parlamentnek egy tagja, a ki magáévá 
tette ezeket a vádakat . . .

Pichler Győző: Gazember!
Elnök: Kérem a képviselő ultikat, 

hogy sértő közbeszólásoktól szigorúan tar
tózkodjanak.

Komjáthy Ééla: . .' . a ki hazánk 
nagy fiát meggyalázó, meggyanúsító köny
vet akar a magyar nép közt terjeszteni.

Olay Lajosé Nyolczvanezer pél
dányban !

Pichler Győző > Ingyen !
Kpmjáthy Béla: Sőt azt hiszem, valót

lant állított, a mikor azt mondta, hogy akadt 
Magyarországnak egy olyan főura, a ki ezt 
előmozdítani akarja . . .

Pichler Gyöáő L- Hazudik ! Hazudik, 
mint mindig 1

Komjáthy Béla: Sokkal többre becsü
löm a >magyar-*»nemzcJL. - Jőúrait 4 sokkal 
többre becsülöm magyar; .nemzetet,, sem
hogy feltenném, hogy ilyen, iőur.ai vannak. A 
ki Magyarországnak annyi jóságát élvezi, a 
ki annak köszönheti vagyonát, családjának 
felvirágzását, az a magyar nemzet kegye
lete ellen igy nem támad. (Úgy van! 
Úgy van!)

T. képviselőház! Azzal szemben, a ki

magát erre a térre ragadtatta» talán indokolt 
volna az erős fellépés is; talán kötéléivé 
volna e képviselőház arra, hogy vele szem
ben állást foglaljon ... i .

Pichler Győző: Megbotozza. (Úgy vin 
a szélső baloldalon.)

Elnök: Pichler Győző képviselő urat 
most már rendrentasitom.

Komjáthy Béla: De én aZt mondom, 
t. képviselőház, ez felesleges. Elég, hogy itt 
az első ülésen valaki hangot adjon annak, 
hogy mint gondolkozik arról és azokról, a 
kik Kossuth Lajos emlékét megtámadni 
merték. (Helyeslés.) Én, t. képviseléhá^, itt 
határozatot provokálni nem akarok, azt na
gyon helytelennek tartanám ; de tudom, hogy 
minden becsületes magyar embernek (Igái! 
Úgy van!) pártkülönbség nélkül meg van a 
lelkében az, hogy mit gondol azokkal szem
ben, a kik e térre ragadtatták magukat 
(Igaz! Úgy van!) Én t. képviselőház, még 
a megérdemelt nevet sem mondom ki, ép
pen azért, mert a parlamenti illem, a mely
nek mindig hive voltam, ezt nekejn meg- 

. tiltja ; de gondolom és azt hiszem, hogy 
önök is pártkülenbség nélkül azt gondolják, 
a mit én. (Élénk tetszés és helyeslés.)

Elnök: A házszabályok értelmében az 
ekképen felvetett kérdés sem vita, sem ha
tározathozatal tárgyát nem képezheti. E sze
rint áttérünk a napirendre. Következik a szö
vetkezeti törvényjavaslat 75. $-ának folytató
lagos tárgyalása.

Később a tárgyalás folyamán a szövet
kezeti törvényjavaslat 79. S-nál Major Fe
rencz néppárti képviselő felszólalván & kö
vetkező szóváltások történtek:

Major Ferencz: T. ház!-. . .
i > pichler Győző > Csodálkozom, hogy oly- 
'tisztességes ember, mint Major, beszél a 
'házban, akkor, mikor még Lepsényivel egy 
párthoz tartozik.! (Zaj a nemzeti és néppár
ton, felkiáltások: E? nem járja! Idáig nem 
lehet menni!)

Horánszky Nándor: Mindenki a mága 
dolgáért felel!

Elnök: Pichler képviselő urat kényte-

A ^Brassói Lapok“ tározója.
Egy jó ember története.

. A. „Brassói eredeti tározója.
Szegény Kovács Géza, mit tehetett ő 

arról, hogy olyan jó szívvel áldotta (vagy 
talán verte) meg a , természet ? Boldog volt, 
ha valakivel jót tehetett s nem vette észre, 
hogy e boldogságon kívül vajmi kevés ju
tott neki azokból az örömökből, amelyek a 
többi ember életczélját képezik itt e 
földön. . . í

Már gyermek korában áldozata volt nagy 
jóságának. Az iskolában hat társa helyett 
csinálta meg a feladványokat. Mit tehetett 
ő árról; hogy a hetedikkel, a magáéval nem 
készülhetett el? Ha ilyenkor azután bünte
tés érte, nyugodt szívvel viselte azt el, a 
a mártyrok ama lelki nyugodalmával, mely 
édessé teszi számukra a másokért való szen
vedést. ‘ ; ......

Mikor felkerült Pestre, az egyetemre, 
összetalálkozott egy régi iskolatársával, Réti 
Pistával. Együtt találtak szállást egyik .kül
városi utczában egy öreg özvegy asszonynál 
Az iskolában nem fűzte őket össze valami 
szorosabb barátság, Réti Pista, mint gazdag 
szülök urfinak nevelt egyetlen gyermeke, nem 
sokat törődött a szerény, visszavonult fiúval. 
De most, midőn újra talál^pz^, felújítók egy

más lelkében a letűnt gyermekkor ezer nap
sugaras emlékét, kezdett közöttük valami 
melegebb viszony ^fejlődni. Hát még mikor 
Réti Pista egyik bizalmasabb perezében azt 
is elárulta, hogy véget értek a régi szép napok, 
hogy a nagy vagyon se bírta ki a túlságos 
terhet, s az öreg Réti egy napon arra ébredt 
fel, hogy megütötték az ősi kapu előtt a 
dobot. Az öreg nein bírta ki a csapást Egy 
reggel holtan találták ágyában. Megmérgeztc 
magát. S most ő itt áll a nagy világban, 
egyedül, régi barátaiból elhagyatva, de szi
vében az elhatározás, hogy nélkülöz, dolgo
zik, mig csak le nem törli a szégyenfoltot, 
a mely családjuk nevén esett. Milyen szépen, 
milyen meghatólag tudta ő mindezeket el
mondani, s hogy lángoltak fel e vallomások 
alatt 9 Kovács Géza szemei. íme, itt egy 
szerencsétlen, sors üldözte ember,^akinek jól 
esik a feléje nyújtott baráti kéz, aki a rává
ró nagy munkában segítőt keres, ó lesz az, 
ki e kezet oda nyújtja,4 találjon benne az el
hagyóit hü barátot Meghatottan rázta meg 
a Pista kezét. ' „

— Szegény Pista, mindenki elhagyott, 
de rám számíthatsz s kérlek is, hogy 
szárajts.

A gyámoltalan, maga is csak ten
gődött.

És m^gis, ez időtöj jutott néha vacso-

ra utánra egy-egy jobb szivar, egy-egy po
hár bor is. Réti Pista nem kérdezte, honnan 
kerül mindez, nem kereste, hogy miért másol- 
gat szegény Géza néha éjfélekig. Elfogadta 
a mi jött, szónélkül. Olyan, természetesnek 
találta a dolgot. Hiszen Mért .ember az em
ber, hogy a másikán segítsen,

Teltek az évek. S Kovács Géza még 
mindig segítője volt az ő «szegény, ^hagya
tott« barátjának.

Egy mulatságon, — néha arra is telt, 
hiszen a Pistának nehéz lenne lemondania 
egyszerre a megszokott örömökről, együtt 
ismerkedtek meg égy leánynyal. Járatosak 
lettek a házhoz. Az az, hógy csak Réti 
Pista járt el gyakrabban. Pedig szívesen ott 
lett volna a másik is. Megszerette azt a leányt. 
Olyan igazán, olyan őszintén, . mint aminö 
őszinte és igaz volt minden dolgában. De 
hát dolgoznia kellett. Dolgoznia .kettőjókért, 
s dolgoznia azért a jövendőért, amelyet olyan 
ragyogó, színekkel festett ki magának. Art, 
ki képzeletében, mint e jövendőnek angyala 
élt, alig látta néha. S ha nála volt is alig 
Szólt egy két szót. Inkább hallgatta a lány 
s a Pista vidám nevetését.

Milyen szép is lesz az majd va
lamikor, . az ő saját tűzhelyénél élvezni 
úgy hármasban a múló perczeket. Mert a 
Pista akkor is .ott lesz. Igen a hü, a jó 
barát meg fogja vele osztani a boldogságot
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la vagyok másodszor rendreutasitani 1 (Fel
kiáltások a szélső baloldalon: Éljen Pichler !)

Major Ferencz: Felel az illető a maga 
dolgáért. Nincs joga a képviselő urnák . .

Elnök: Tessék a tárgyhoz szólaní !

Tegnap.

A képviselőház tegnapi ülése elé rop
pant nagy érdeklődéssel néztek, mert elter- 
jedt a hir, hogy Lepsényi meg fog jelenni 
a képviselőházban. Már kora reggel a Mu- 
uum-körúton és a Sándor-utczában nagy 
tömeg verődött össze s élénken traktálták 
Lepsényi tettét. Kilencz órakor megjelent 
u egyetemi ifjúság is és nagyszámú intelli- 
jenczia, hogy részt vegyenek a Lepsényi 
ellenes demonstráczióbau, a melyről senki- 
sem hitte előre, hogy olyan nagy arányokat 
fpg ölteni.

A rendőrség látva a mindjobban növek
vő tömeget, teljes apparátussal kirukkolt. 
A tömeg azonban nagyon csendesen viselte 
nugát s csak azt leste, hogy Lepsényi mi
kor megy a képviselőházba. A rendőrség 
főleg a Sándor-utczát tartotta erősen meg- 
ítállva, a hol az egyetemi ifjúság túlnyomó 
rémben foglalt állást.

A muzeum kert is tele volt rendör- 
*1*1. Eltelt 10-óra s Lepsényi még nem 
mutatkozott, de ezért a tömeg nem tágított, 
lepsényinek n óra felé sikerült észrevétle
nül bejutnia a házba, a hol pártkülönbség- 
aélkül a legridegebb fogadtatásban része
sült.

Elnök megnyitván az ülést, a napirend 
előtt szót kért Lepsényi.

A Ház mjnden oldaláról szitkozódás és 
zugás hallatszod A zaj csillapultával Lep
sényi akadozó hangon beismeri tévedését és 
bocsánaton kér férfiatlan tettéért.

Egyetlen szó sem hangzott fel erre s 
néma csend között ült le helyére Lepsényt

E kellemetlen inczidens után a Ház 
hardmadszori olvasásban is elfogadta a szö- 
retkezctekről szóló javaslatot.

Alig volt vége tegnap a ház ülésének, 
megjelent Kossuth Ferenczjaz utczán. Ahogy

a tömeg meglátta, viharos éljenzésben tört 
ki. Már majdnem minden képviselő elhagyta 
a képviselőházi, Lepsényi nem mert mu
tatkozni.

Végre nagy félelmek között kiosont 
egy mellék ajtón s egyenesen kocsijához 
rohant, a melybe sikerült is beülnie.

A mint a tömeg észrevette, óriási 
„Levele, gazember!“ kiáltásban tört ki s 
Pichler, Olay országgyűlési képviselőkkel a 
kocsi felé fordult.

A mint a kocsihoz mind jobban köze
ledett, a feldühödt emberáradat mintegy 
jelszóra e kiáltásban tört ki:

— Agyon kell ütni a gazembert 1
A rendőrök erre egész erejükből köz

bevetették magukat, hogy a nép Lepsényit 
meg ne linchelje. De mind hasztalan, a ren
dőrség nem tudta megakadályozni, hogy a 
nép a kocsihoz ne férjen.

Száz kéz nyúlt egyszerre a kocsi 
fedele után s egy perez alatt lerántják 
azt.

S ekkor kezdetét vette a verés. Százá
val hullt a botütés Lepsényire, a kit csak az 
mentett meg a biztos haláltól, hogy a lovas 
rendőröknek sikerült egy gyors rohammal a 
kocsiig jutni.

Ekkor aztán a kocsit a lovas rendőrök 
egészen körülfogták, úgy, hogy senki sem 
férhetett hozzá s igy hajtottak ki a Sándor 
utczából. A muzeum körúton pedig gyors 
ügetésben elhajtottak.

HÍREK.
Brassó, máj. 23.

~ Az Országos Nemzeti Szövetség 
terjeszkedése. Múlt csütörtökön alakult meg 
a Nemzeti ^Szövetség hölgybizottsága Uj- 
Pesten. A J&rczegh Mihály központi elnök 
által vezetett budapesti küldöttséget óriási 
néptömeg fogadta. A közgyűlés elnöknek 
Woltner Tivadarnét, társelnöknek Baumgar
ten Etelt választotta meg. Az alakuló gyű
lés után hangverseny volt, á melyen közre-

mükodtek Totis Elza hegedűművésznő, Inkey 
Gizella énekesnő, Tordai Grail Erzsi stb. — 
Múlt vasárnap Szombathelyen alakult meg a 
Nemzeti Szövetség. Ide is küldöttség ment 
dr. Herczegh Mihály vezetése alatt. A város 
föl volt lobogózva, este a színházban dísz
előadás volt. A közgyűlésen elnöknek Er- 
nuszt József, alelnöknek Éhen Gyula polgár
mester lett megválasztva. A gyűlést 200 te
rítékű bankét követte.

— Nemeslelkü adomány. A «Brassói 
Nemzeti Szövetség» javára adományképen 
tegnap posta-utalványnyal B o re s a Mihály 
bácsfalusi ev. lelkész 1 írt 50 krt küldött 
be. A hazafias adományért őszinte köszöne
tét mond derék polgártársunknak a «Brassói 
Nemzeti Szövetség» elnöksége.

— Öngyilkosság. Albu Dénes faiparisk. 
I. oszt, tanuló ma délután felakasztotta ma
gát Az öngyilkosság oka az iskolában 
nagyob fegyelmi vétség miatt rámért bünte
tésen való elkeseredés.

— Vizsgák. A barcza-ujfalusi állami 
elemi iskolában holnap kezdődnek az évzá
ró vizsgák.

— Vaddisznó. Szunyogszegen a múlt 
vasárnap hajtóvadászatot tartottak, a mely 
alkalommal Barcsay Albert ujfalusi tanító 
jól kifejlett vaddisznót lőtt.

Idegenek névsora.
Május hó 24.

Európa szálloda.
Greku Aladár keresk. Bécs. Mull Péter 

keresk. Bécs. Endler Aladár fakeresk. Bu
dapest Stern József keresk. Budapest Lu
kács Ferencz keresk. Budapest Metiánu 
Bazilie igazgató Bukarest.

Zöldfa szálloda.
Bogdán Flórián földbirtokos S.-Szent- 

györgy. Metián Jánku birtokos Zernyest 
Streitfelder Rezső rom. közkatona Bukarest 
Konstantinesku Mária keresk. Bukarest Ca- 
ropán Sándor felügyelő Bukarest

Szegény, jó lélek, nem ismerte a 
gyanút

Végre czélhoz jutott Valami pénzinté- 
aptnél ajánltak fel neki egy hivatalt. Repülni 
veretett volna hazafelé, hogy a jó baráttal 
minél előbb közölhesse a hírt.

Otthon Réti Pista fogadta, szomorú, 
levert ábrázattal. Ez arcz látása torkába 
storití az öröm szavait Részvéttel fordult 
hpzzá :

— Pista, mi bajod í
Egy sóhaj volt csak a felelet
- Nos, légy őszinte, tárd fel szi

vedet, tudod, hogy örömest segítek, ha te- 
Mm.

— Eh! Az én bajomon nem segit- 
hetsz.

— De hátha mégis ?
—•Szeretem Margitot... ö is szé

fét. j . De nem lehet az enyém .... 
Nincs állásom . . . Ma is három helyen 
jártam hiába ... Az anyja meg nem akar 
várni. . . A leánynál^kérője van, ő nem 
beleáztathatja gyermeke jövőjét De hát ő 
sincs irántam rossz szívvel, egy hetét adott; 
.... ha addig talán szereznék valami 
állást. . .

Szegény Géza úgy érezte magát, mint 
előtt a paradicsom ajtaja zárult be. Ezért 

volt hát a küzdelem. A leány mást szeret 
Oda a fényes ábrándkép, a boldog hármas,

mindörökre oda. De mégsem. Hátha abban 
a képben helyet cserélne a Pistával ? Úgy 
van. Azt teszi. Félre fordult, egy köny- 
cseppet törölt ki szeméből, egy sóhajt 
nyomott, el, az utolsót, bizonyára az utol
sót./Azután mosolyogva fordult Réti 
Pistához;:

— Látod, látod, te bizalmatlan, hogy 
mégis segíthetek rajtad. Én meg két hely
ről is kaptam ajánlatot ( Még hazudott 
is. ) Az egyiket elfogadhatod te. így 
minden rendben lesz. Majd beszélek 
magam az illetőkkel. Légy teljesen nyu
godt. . . •

Másnap Réti Pista elfoglalta az állást, 
s három hétre megvolt az esküvő. Szegény 
Géza pedig fájdalmában is boldog volt, hogy 

. két szivet, akik az övéhez voltak forrva, bol
doggá tehetett.

Ismét múltak az évek. Kovács Géza is 
kapott hivatalt, de nem nősült meg soha. 
Eleintén eljárt Rétiékhez, kik ismét nagy 
lábon kezdtek élni, de mikor látta, hogy 
nem illik be a zajos társaságba, lassanként 
elmaradt.

Réti elhíresztelte, hogy gazdagon örö
költ, ez azután eloszlatta a fényes háztartás 
miatti aggodalmait is. Még áldotta is ma
gában a végzetet, hogy a szeretett leány 
nem egy szerény hivatalnok oldalán tengő

dik, hanem fényben, gazdagságban örül az 
életnek.

Egyszer azután ismét történt valami.
Réti feldúlt arczczal rohant be hozzája :
— Végem van!
Kovács Géza ijedten ugrott barátjához.
— Végem van, sikkasztottam, holnap 

pénztár vizsgálás lesz, s a pénztárból húsz 
ezer forint hiányzik. Nem tudom előtéremteni 
Magamat nem bánnám, egy golyó, s leszá
moltunk, de mi lesz szegény nőmből, s gyer
mekemből.

Az erős férfi sirt, mint egy gyermek.
Kovács Géza csak bámult a levegőbe 

Ez hát az az ember, kiért ő feláldozta ifjú
ságát, szerelmét, boldogságát! Egy pillanatig 
vissza akarta lökni a segélyért kinyújtott ke- ’ 
zef. De azután eszébe jutott az ártatlan nő, 
akit még mindig szeretett. — Eh 1 Dobjunk 
hát áldozatul mindent, a szerelem után az 
életet, a boldogság után a becsületet.

Gépiesen húzta ki Íróasztala fiókját 
Leszámolta a bámuló Réti elé a húsz darab 
ezrest. Az is idegen pénz volt, rábízva az ö 
becsületére. ,

Réti sirt, kaczagott, hálálkodott egyet
len barátjának, jóltevő angyalának nevezte, 
azután elrohant.

ő meg csak állt, mintegy szobor, merev 
szemekkel nézve az után, akiért feláldozta 
mindenét. . .

Másnap azután az ő nevét is hozták a 
rendőri hírek az öngyilkosok között.

H. *,
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ROBEY & Comp
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sepgyárosok 
Budapest, IX., Rákos-utcza 7-9.

szám
(az iparművészeti muzeum mellett,) 

Legelső gyártói a

VÁSKERETES CSÉPLŐGÉPEM, 
Gőzmozdonyok, cséplőgépek kazalrakó 
gépek, úti mozdonyok, vizszint fekvő 
talapzatos gőzgépek Cornwall gözkazá- 
uok, magas nyomása vagy Compound 
„Robey“ stabil gőzgépek mozdony-ka 
zánnal, malmok s malom be rendeséit 
114(11—12) tárgyak.
Árjegyzékek és költségvetések kivánatr 

ingyen és bérmentve.

Több mint 50 év óta sikerrel használ tátik !
Az

ESZÉKI SPITZER-KENÖCS
és az

Eszéki SALVATOR-SZAPPAN.
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is

ESZÉKEM, telsőváros

i
s

Kerékpáros mellények

gyógyszertárában készül és megrendelhető.
Szeplőket és májfoltokat 

valamint az összes börtisztátalanságokat biztosan eltávolít.

a

1

Tourista

nadrágok 
Harisnya 
Harisnyák 
ingek 
Harisnya 
övök

női övök
kaphatók nagy választékban

5 
o

* 
oi

tégely valódi Spitzer-kenőcs 30 kr 
üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr. 
drb. valódi Salvator-szappan 50 kr, 
doboz valódi lyoni rizspor 3

jegyei 
GSzékí k

színben . . . , 50 kr. 
tégely kézpaszta

FIGYELMEZTETÉS!

Sí 
©

© 
© > a

és 1 írt.
60 kr.

1
1

____________________________ _™
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott véd- jjy. 
el el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle .a,“
kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 264

| Fekete camgarn, Peruvien és Doskin. |

Férfi ruha-szöveteket
kezesitett tiszta gyapjúból, dús válasz
tékban, szép kivitelben és gyári árak

ban aj álja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
Hirscher-utcza 20. szám.

229 (á—20) - (
Mintákat bérmentve és ingyen.

B ©
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©'
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Foii Gjirgy
mechanikai

■178 (1-10) ; Kapu-utcza 21.
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í Azért Ingyen szolgáltat:
J meleg vizet, szoba-fűtést, fali kutat az 
l általam feltalált takarék tűzhely

í találmányom e czélra teljesen megfelel. 
> Ajánlásokat szolid kivitelért szives- 
? ségböl eszközöl a botfalvi czukor-gyár. 
. Tisztelettel^ 3b

í Peperkorn Henrik
| vízvezetéki specialista

280 (1-3) Vár-utcza 28. sz

Einschenk Károly
orgona- építő mester

Siroissó, Ó-Brassó Hosszu-utcza 53. sz
135 (4 -10) ajánlja magát

mindennemű nagyságú orgona és harmonium építésére 
a legjobb rendszer szerint és a legújabb követelményeknek megfelelően. 

Átvétel átdolgozásoknak, javításoknak és hangoztatásoknak.

■


